
 

Referat fra OCD bestyrelsesmøde den 28 december 2007 kl 21-23 
 
Tine Frandsen har meddelt at hun ønsker at fratræde og der har været annonceret efter 
kandidater på ocd.dk. De to suppleanter har meddelt at de gerne ”står over” – begge er 
allerede meget engagerede i frivilligt arbejde indenfor sejlsporten. To kandidater har meldt sig 
og har været drøftet blandt bestyrelsen. De to kandidater blev inviteret til telefonmødet. Der 
var afbud fra Henrik Kirketerp, som dog deltog i et økonomimøde tidligere på dagen. 
 
Følgende punkter blev drøftet: 
 

1. Bestyrelsesmedlemmer. 
Tine Frandsens afløser er fundet og Tine Frandsen er dermed fratrådt. Stor tak til Tine 
for hendes engagerede indsats. Henrik Kirketerp er ansvarlig for overdragelse. 
Stort velkommen til Liselotte Hansson som nu er kommitteret til OCDs bestyrelse. 
Stort velkommen til også Peter Lübeck, som nu er kommiteret til OCDs bestyrelse. 
 
Begge kandidater er meget kvalificerede og begge har udtrykt ønske om at ”dele” 
opgaven. Liselotte Hansson som er revisoruddannet overtager nu ansvaret fra Tine 
Frandsen som økonomiansvarlig. Peter Lübeck går ind i det øvrige bestyrelsesarbejde, 
bl.a. gennemførelse af udtagelsessejladser og samarbejder med sejlklubber og DS i den 
forbindelse.  
 
Liselotte er Mor til en Optimistsejler i Gråsten. Liselottes mand er ungdomsleder i 
Gråsten Sejlklub. Peter er Far til en Optimist Landshholdssejler i KDY og en Zoom-sejler 
på Oure – og indtil for nyligt juniorleder i Holbæk. Der er således fortsat en bred 
repræsentation i OCDs bestyrelse.  
 

2. Statutter – nu skal de endelig på plads. 
  

Oplæg fra OCD er for måneder siden sendt til og drøftet med DS. Sejladsbestemmelser 
fastlægges af DS og forventningen er, at DS vil følge OCDs forslag. Statut for 
ranglisteberegning skal færdigøres. OCD oplæg færdiggøres af Ole inden den 3/1 og 
rundsendes til OCDs bestyrelse. Parallelt meddeler Ole til Mikael Jeramiassen, at vi 
fortsat ønsker samarbejde og enkle, helst fælles regler, herunder guld og sølvfelt. Hvis 
DS mod forventnng ikke ønsker dette, så vil OCD efter bedste evne forhandle f.eks. 
guld/sølvfelt og puljeinddeling med de enkelte arrangører.  
Peter mener at DS er OK, forudsat guldfeltet er åben for alle, også ikke-OCD-
medlemmer – hvilket også er OK for OCD. Dog skal man fortsat være medlem af OCD 
for at blive udtaget til Optimist landsholdet. 
 

3. Sponsorer – herunder koordinering med DS – kort orientering fra Sandeep. Henrik er 
kopieret på korrespondance og har også deltaget i møder. På længere sigt er 
målsætningen at skaffe betydelige midler så f.eks. deltagelse på weekend på Optimist 
Landsholdet og Team Optimus kan nedsættes væsentligt. Det skal bemærke at der på 
nuværende tidspunkt ikke er konkrete tilsagn. Desuden er der forslag om at alle 
Optimistsejlere får erindringspræmier til alle stævner hvor OCD er medarrangør, igen 
hvis der kan skaffes sponsorer til dette. Endvidere er det tanken at arbejde på at skaffe 
midler til uddannelse af flere trænere og gøre det mere attraktivt at være frivillig som 
træner, baneleder eller andre roller. Dette vil indgå i budget 2008 og den opdaterede 
strategiplan, som forventes implementeret trin for trin, i takt med at der fremskaffes 
midler. 

 
4. Flere medlemmer. Vi skal have gang i en kampagne der kan øge medlemstallet til over 

1000 – et magisk minimumstal for at søge større fonde og virksomheder. Vi skal have 
ændret OCDs image, så vi også kan tiltrække C-sejlere. Sølvfeltet er et eksempel på 
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initiativer som understreger at vi har tilbud til alle optimistsejlere og deres familier. En 
idé er at have en OCD-stand til alle TORM Grand Prix stævner. Desuden en kampagne 
incl. lille folder, hvor vi synliggør vores tilbud på alle niveauer, også til mindre stævner. 
Telefonkæde til ungdomsledere. Måske en optimistplakat til alle. CDer om 
optimistsejlads i samarbejde med Anders Dylov er også en god idé. 

 
Deltage på DS møder med ungdomsledere i januar er en oplagt mulighed for at 
understrege OCDs ønske om samarbejde. Ole Rindom taler med DS og tilmelder 
derefter følgende: 
 

16/1 Ålborg – Ole Rindom 
17/1 Kolding – Ole Rindom (efterfølgende ændret til Bent Rønn og Torben Rix) 
22/1 Vordingborg – Sandeep Sander 
24/1 Odense – Kent Tobiasen 
29/1 Brøndby – Peter Lübeck 

 
5. Holdning til TORM Grand Prix og OCD udtagelser 2008/2009. 2008 bliver primært 

”bilateral” forhandling med udvalgte arrangører. Oplæg fra Ole om ikke at sige blankt ja 
til 2009, men udvise interesse for at vælge ”a la carte” når DSs udvalgte klubber 2009 
kendes. Det er tilsyneladende også planen i andre klasser. Mandat til Oles og Henriks 
møde med DS den 10/1 defineres klart – vi vil gerne samarbejde men vi binder os ikke 
for 2009 på det nuværende grundlag.  

 
Stort dansk stævne i 2009 kunne være i Kr. Himmelfart (med henblik på gentagelse, 
f.eks. i Øresund eller Østjylland – i stil med det store stævne i Holland) eller det kunne 
være ”North European Challenge”, som 18-20/9 2008 opstartes i Polen (en undtagelse 
fra hovedreglen om at undgå optimiststævner på skoledage). Udvalgte stævner skal 
arrangeres med en sejlklub som hovedarrangør og f.eks. OCD som med-arrangør, også 
for at sikre eksponering af OCDs sponsorer og adgang for sponsorerne til at arrangere 
kunde-events. 

 
6. Baneledelse og mærkebåde – og andre som er nødvendige for professionel 

gennemførelse af udtagelsesserien 2008. Hvordan får vi løst opgaven, uanset hvad DS-
forhandlingerne ender med? Peter påtager sig at være tovholder og kommer med 
oplæg. 

 
7. Medlemsdatabase – Susanne Gormsen har tilbudt at administrere. Susanne overtager 

det fulde ansvar inklusive at tildele bruger navn og adgangskode til nye medlemmer. 
Jens er fortsat overordnet ansvarlig for hele websiten. 

 
8. Web-redigering. Steven Svarrer, Team Optimus forældre har tilbudt at bidrage som 

”Team Optimus redaktør”. Steven overtager ansvaret for at Team Optimus siden er 
løbende opdateret. Hvis der skal være flere data pr sejler, så drøftes det grundigt af 
Steven med Jens – vi skal bl.a. tilsikre at persondataloven til fulde overholdes.  

 
9. Opdatering af strategiplan og budget i løbet af januar og start februar - samt datoer for 

2 strategimøder for forældre – et i vest og et i øst i februar efter vinterferien og 
Generalforsamling: 

 
Tirsdag den 26/2 kl 18:30 – strategimøde i Horsens. OCD byder på en sandwich. 
Torsdag den 28/2 kl 18:30 – strategimøde i Skovshoved. OCD byder på en 
sandwich.  

 
 

Generalforsamling holdes den 10. maj kl 20 i Kerteminde 
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Tider og byer ligger fast. Steder bekræftes endeligt når vi har talt med mulige værter 

 
10. Næste bestyrelsesmøde er aftalt til den 17/1 kl 21:00 

 
 

Referatet har været rundsendt til bestyrelsen incl. de to nye kommitterede, som herefter 
praktisk betragtes som ligeværdige medlemmer af bestyrelsen, dog uden det formelle 
ansvar. Referatet er godkendt af alle i den nye bestyrelse og lægges som vanligt på ocd.dk  
 
28-12-2007 
 
Sandeep Sander, referent 
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